



Nro. II.

A' FELS. R. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK KEGYELMES ENGEDELIMÉBŐL.

*Költ Bétsbon, Pénteken Augustusnak 7-ik napján
1801-ik esztendőben.*

Nagy Britannia.

Igy vannak szórol szóra azok a' Konstantzi-
nápolyi két levelek, melyekről a' közelebbi M.
Kurir csak röviden irhatott volt:

*Lord Elgin Minister Hawkesburyhez, Kon-
stantzinápolyból, Jun. 5-dikén.*

„Ezen Európába menő alkalmatosságon ad-
ván magát elő, nem akartam el múltatni, hogy
az Egyiptomi állapotról némelly további környül-
állásokat ne említsek, a' melyek Lord Keu-
hanak éppen egy most hozzám érkezett és ő tőle
Május' 22 dikén indult levelében találatnak. Az
ellenfég, mirekutánna Rhamanis várofsát oda
hagyta volna, bannulásra méltó átat tett, és Május'

jus' 12-dikére *Cairóba* érkezett: 's mint vélni lehet, onnét *Belbeys* felé nyomúlt, hogy a' Nagy Vezért meg támogja. *Gen. Hutchinson*, hasonlóképpen *Cairo* felé vevén útját, olyan szerentsés vólt, hogy az Arabok' segedelmivel az ellenfégnék 500 tevéit és 500 embereit el fogta, a' kik eleséget akartak *Alexandriába* vinni, a' hól, mint ballatik, nagy szükfég uralkodik eleség és víz dolgában. Az ország' bellő részeinn való útjában azt jegyzette meg *Hutchinson*, hogy a' lakosok nagy méreggel viseltetnek a' Frantziákhoz, és a' kit közölök magánoson kézre kapnap, mind meg gyilkólják. Admirál *Blanket* azt írja *Suez*-ből *Keithnak*, hogy a' *Baird* Generál' vezérlése alatt, új segítség érkezett meg *Indiából* oda, *Wellesley*, *Murray* és más Obersterekkel együtt. A' Frantziák *Damiette* várának fel adása után, a' *Barlos* taván 700 embereiket hajóra ültetvén, alattomban el akarták *Frantzia* országba küldeni; hanem, Adm. *Keith* el fogta őket. —

Lord Elgin.

A' másik: levél, *L. Elgintől*, *L. Hawkesbury*-hez. *Konstantzinápolyból*, *Jun 8-dikén*. Milord! éppen ezen szempillantatban érkezik *L. Keithtől* egy Kurir; engedelmekkel ide írom magát az ő hozzám küldött következő levelét — „

„*Alexandria* mellől, Május 29-dikén. Éppen most vevém a' Kapitán *Bascha* levelét, a' mely *Kamesherifben* Máj. 19-dikén költ. Írja ő *Exc.ája*, hogy a' *N. Vezér* Titoknokja ezzel az örvendetes hírral érkezett hozzá, hogy a' Frantziák és *Koptusok* *Cairóból* meg mozdulván a' *Török* seregre ütni czéloztanak, hanem ő *Exc.aja*, nékiek a' maga lovassalival elejekbe menvén, őket meg verte, és hátrálásra kényszerítette.“ — Úgy látszik, hogy *L. Keithnak* semmi további jelentése nem vólt ezen fontos tsatázásról. —

Lord Elgin.

A' *Londoni Kurir* nevű Ministeriális részben lévő Ujság, ilyen meg jegyzéseket adott ki a' Lord Elgin tudósításaira: —

„Sajnállani lehet, úgy mond, hogy ezen levelek, mellyek a' L. Keith tudósításainak másaikk, vagy lummázataik, oly jelentéseket foglalnak magokban, a' mellyek a' mennyi reménséget, éppen annyi homályosságot gerjesztenek az olvasókban. Hány ezer ember szállott ki Suezhez? Mitsoda ok indithatta a' Frantziákat arra, hogy Damiettének feladása után 700 embereiket hajóra áltetvén, Fr. országba haza akarják küldeni, holott minden mefferlégeket arra fordították, hogy segítséget lophassanak bé Egyiptomba? Hogy eshetik az, hogy a' N. Vezér, a' ki egy előbbeni tudósítás szerént *El-Hanca* mellett fekütt, most *Belbeysnél* fekszik, hátrább lévén ez, mint az? Az egész ellenféges sereggel ütközött meg a' N. Vezér, vagy pedig csak az Előljáró tsoporttal? Az ezen kérdésekre való feleleteket, későbbi tudósítások fogják el hozni.“

Konstantzinápoly, 15. Jun.

Egyiptomból minden órán a' leg fontosabb híreket várjuk. Az egész Egyiptomi expeditzió-
nak kimenetele attól vagyon főképpen felfüggesztetve, hogy az egyesült Török és Anglus sereg, mitsoda szerentsével végzi el *Cairónál* a' Frantziákkal való isatázást. Azon tsatában a' melly Május' 18-dikán történt (kétség kívül a' mellyről a' Lord Elgin levelében emlékezet van) igen dэрékasiat védelmezték 5000 Törökök magokat a' Frantziák ellen, mind addig, míg, még 4 ezer emberekből álló segítséget kapván, a' Frantziákat visszsa térítették. A' Török és Anglus Szövéségesek' hadi munkájokat, mindenek felett a' Fr. vezérek között támodott megshasonlás mozdítja

elő. Mind ezeket a' környülállásokat onnét lehet tudni, hogy az Alexandriai Komendáns, leveleket indítván a' minap Frantzia ország felé az Első Konzulhoz, ezek a' Lord Keith' kezire kerültek.

Sir Sidney Smith, vízfőzta tér mind hallatik nem soká a' Tigris nevű hajóval Angliába. Az ő Titoknokja a Nilus vizibe veszett.

Francia Respublika.

A' Spanyol Király néhány, némellyek szerint 6 Linea és több egyéb apró hadi hajókat ajándékozott a' Frantzia Respublikának, a' melly hajókra Frantzia hajós legények és katonák ültek már most fel a' *Kadixi* kikötőhelyben.

Egész Frantzia országban nagy oltság van, gyon a' gabona dolgában; a' melly ki tetűzik onnét, hogy a Livrán, (mint egy 50 krajtzáronon,) 20 font búzát vagy rozsot lehet venni. Tsak *Toulonban* drágább.

Garnerin levegői hajós gazda; Párisból való elindulása után 24 óra múlva ismét le szállt az úgy nevezett Északi Departamentomban egy helyre; hanem egy kevés kedvetlenség érte itt, minthogy a' pallérozatlan parasztság egy kis nyakárt tett a' hajója készületjében.

A' most folyó politikai körvölállásokat lehetetlen meg egygyeztetni egymással. Mindenünnen azt írják, hogy a' Frantziáknak a' Nap nyugoti részeken való készületeik soha nem voltak nagyobb, mint most: a *Moniteur* ellenben, pedig néki az ő hivatala szerint igazat kellene írni, azt erőssíti, hogy nem kell azoknak a' izámtalan híreknek hitelt adni, a' mellyeket az Anglus Agensek a' szározona széljel szórtak, mert nem lehetett a' békeséget egyszer is állandóbbnak gondolni, mint most. Vagy talán úgy itél a *Moni-*

tnur, hogy az ő Anglusokkal való tengeri veszekedéseik tarthatnak akár meddig, a' nélkül, hogy attól kelljen a' szároz Európának félni, hogy őtet is még egyszer belé bonyolíthassa a' tengeri Hatalmasságok' háboruja a' szározon való hadakozásba — Mások mint ezek egy'értelemben a' *Moniteurrel*.

„Nem lehet, így szoll egy közönséges levél, a' Historiában olyan időpontra találni, hogy minden Hatalmasságok békeféles idöben annyira biztonságoskodtak volna, mint most. Az alkudozásoknak közepette, a' háborutól való leg nagyobb félelem uralkodik. Párisból, Péterburg, London, Lizabou, Roma, és Német ország felé — Londonból ellenben, Pruszszia, Dánia, Swétzia, Orosz ország, és Paris felé, folynak az alkudozások. Német ország a' Compensatióval: Helvétzia, Hollandia, Liguria, és Cisalpínia pedig, még mind a' Constituziónak dolgával bíbelődik. Úgy látszik, mindha mindenek csak idöt akarnának nyerni, gondolván, hogy azzal együtt minden nyerni fognak. „Frantzia Ország azt erőstítvén, hogy Anglia minden nyert a' tengerenn, ez által egyszer mind azt is meg valja, hogy a' maga Szövetségesei a' tengerenn mindent elvesztettek. Allse' az illy sokáig háboruskodott Szároz Európának valami java abba, hogy Frantzia ország és Anglia, az elnyert tartományokat a' Compensatiónak mértéke szerént költsönösön visszfa adják? Egyenlően ohajtják e' minden nemzetek a' tengeri békefélet? Folytathatja-e' Frantzia ország szerentsés következéssel a' tengeri hadat, minekutánna az ő tengeri ereje ennyire elgyengült? Midön azt látjuk, hogy Frantzia ország a' szároz földön akarja fet találni azokat a' tartományokat, a' mellyeket az Anglusok' foglalásaiknak ellenébe teheszen: könnyen képzelhetjük, hogy a' visszfa adás vagy kipótolás (compensatió) dol-

gában, mitsoda tekintetben akarja venni és Angliával is vétetni, Hannoverát, Portugalliát, Nápolyt, és Piemontot. A' Frantzia politikának sugárai, a' mellyek Turinban, Lizabonban, és Nápolyban, külömbkülömb féle szinekkel jádznak, másuva czéloznak. Hogy ezeknek az erizágoknak, a' mások veszekedéseikért szenvedni terhes dolog, bizonyos: hanem, a' fajós fog helyett gyakran huzódik ki az ép fog.

Frantzia ország nem Belgiumot, nem a' tul-só Rénsi tartományokat, hanem Hannoverát, Nápolyt, Portugalliát, és Piemontot akarja a' pótolásnak mérő serpenyőjibe tenni. Anglia ellenben azt mondja neki, hogy Belgiumnak és a' Rénsi tartományoknak vilzfadása nélkül, nints békesség. Mi van tehát hátra egyéb, hanem, hogy a' Frantziák utolsó próbát tegyenek."

Hogy Piémontnak állapota is, mint ezen okoskodó levélből által lehet látni, még nem bizonyos, 's ő is igen könnyen a' pótolásnak ingadozó fonttyába tsúlzhat, ki lehet hozni a' következő történetből: Nem rég valami pátrióták Piémontnak fő városában *Turinban*, tanátskozásokat tartottak, hogy miként helyheztehesék magokat jövődö béli állapotjuk felöl bátorságba. Mások hoz is, a' kik a' városban a' magok úgy nevezett pátriótaságokról ismereteseek voltak, hivogató leveleket küldöztek, és meg hívták őket, hogy az ő tanátskozásaikba jelennyenek meg. A' magok hivogató leveleikre ilyen feljül való irást tettek: *Halál, vagy Szabadság!* Ezen tanátskozásaikban némellykór jól ettek ittak, és a' poharozás közben külömbkülömb mondásokat hoztak elő, 's több e' félek. Hanem végezetre mind ezek, a' Frantzia Országlófzék' fülibe lügödván, olyan rendeleft vettek a' Turini pátrióták, hogy ennekutánna kiski közzüllök tsak a' maga háza-

nál vendegeskedvén, az Ország' állapotja felett való tanátskozási bízzák azokra, a' kik arra a' végre ki rendeltetve vagynak.

Némely Départementumok' Préfektussai a' Hadi Ministernél kérdést tettek, hogy a' katonaságnak bizonyos részit el bocsáthatják-e' szabadsággal. Azt felelte nékik a' Hadi Minister, hogy ő maga ezen dolog felől még most semmi meghatározott rendelést nem tehet; annyit mindazonáltal mondhat, hogy az Országlófzék azon dolgozik, hogy bizonyos számu katonaságot, bizonyos esetben, 6 hónapi szabadsággal el lehessen bocsátani.

A' Párisi Moniteur egy levelében próbáltt vala meg-czáfolni azokat, a' kik azt hirdették vólt el, hogy a' Rénusi tábor erőssen terhelte a' hadi adóknak nemivel Német országot. A' Rénusi tábor fő vezérének Moreau Generálisnak kétség kívül nem tett szert a' Moniteur szolgálatja, minthogy nem soká az után így írt Gen. Moreau a' Hadi Ministerhez: — „

„Polgár Minister! A' tábori Fő Biztos és a' Fő Számtartó, olyan rendelést vettenek vólt, hogy a' tábori gazdálkodásról tökéletes számadást terjeszzenek elődbe. Az az erőllítés azonközben mellyet a' Moniteur, mint Officiális Ujjság levél, mintegy erőlltetett hitelességgel (affecatioval) ki hirdetett, és a' mellyben azt mondja, hogy a' Német Birodalomra semmi hadi adó nem vetett, 's hogy a' Rénusi tábor zsoldja mind a' Respublika kintstárjából fizetődött volna ki, arra kötelez engemet, hogy mind azokról a' költségekről, a' melly a' Rénusi seregnek kívántatott, izámoit adjak.

„ Midőn én 1800-ban Januárius hónapban ezen tábornak vezérlését által vettem, 8 hónapi

zsólddal tartozott a' Respublika a' katonaság-
nak, az elesége és ruházata rendezetlenül jirt ki.
En azt kívántam az Országgyűléstől, hogy leg
alább 2 hónapi zsoldját fizesse ki a' katonaság-
nak; tudva volt előttem a' közönséges kintstár-
nak üteffége, és azért nem kívántam többet. A'
táborozás kezdete előtt nyertem a' tábor' számá-
ra 18 millió Livrákat, a' mellyel meg tettem
a' szükségesebb költségeket. Ilyen módon kez-
dettük az 1800 béli táborozást tellyes buzgó-
sággal és bátorsággal, minekutánna a' seregek leg
alább az ő eleségek és ruházatajok felől bizonyo-
sokká tétetődtek. Míg a' tsotázások folytak, és
minkelőtte a' fegyvernyugvásit illető kötések bi-
zonyos lábra nem állították, addig a' hadi adók
is illeendő renddel el nem intéztetődhettek. Az
egész felvett hadi adó 44 milliókra telt. Ebből
a' katonák zsoldjában 25, némelly külön-külön
lévő csoportok' költségire, és egyéb szükséges czé-
lokra pedig, 7 milliókat fizetünk. Mind együtt
13 hónapi zsoldját fizettük meg a' katonaságuk
a' hadi adóból. Még valami 7 vagy 8 száz ezer
Livrátnak kellett a' kasszában maradni. Mind
ezek mellett jó ruhával és egyéb tekintetben is
jó készülettel jöttek haza seregeink. Gyalog se-
regek tellyes számmal vannak; Lovasaink szá-
mosabbak most, mint mikor a' táborozást el
kezdtük. Ágyuzó seregeinknél az ágyuk száma
200 darabbal, a' lovak' száma pedig 3 ezerral
nevekedett. Higgye meg Polgár Miníster! hogy
én, a' hadi adónak dolgában, valamint egy felől
a' jó rendet a' lehetségig megtartottam, úgy más
felől a' Respublika' javáról is el nem felejtkez-
tem. Az el foglalt tartományokra annyi tereh
vitettett, a' mennyit csak el hordozhattak, a' nél-
kül, hogy az emberiségről is el felejtkeztünk
véina."

Páris, Julius' 23 dikénn.

A' *Defenseur* nevü Parisi Újság így ír: — „Alexandriából ilyen tudósítást tett Május 2-ikán egy tiszt. Egy szerentsetlen meg hasonlós, neutralissá tette Egyiptomban lévő hadi erőket: ha ez nem történt volna, mint hadi fogjokat, csak úgy nézhetők eddig Egyiptomban az Anglusokat. Minden igyekezetét arra fordítja *Menou* fő vezérünk hogy a' tofisz akaratu embazrektól meg tisztithassa a' sereget. Még eddig egészen bitokunkban lenni gondolhatjuk Egyiptomot; az Anglusok keziben még eddig csak *Abukir* és *Rosette*, a' Törökök' keziben pedig *Salahie* és *Belbeys* vannak. Ezek közül egyiket sem védelmezte a' Frantzia sereg. *Murat-Beyt* döghalál öle meg, a' melly valamint *Cuiróban*, úgy *Felső Egyiptomban* is nagy pusztitást tetzen: de a' Fr. táborba még eddig sem *Alexandriában*, sem másutt nem ragadt belé. Az itt lévő Anglusok úgy beszélnek, hogy a' békefess nagyon munkában volna: szükségek is van ráá, valamint nékiünk, úgy ő nékiek is. Jól érzik ők magok, hogy mennyibe került nékiek az Egyiptomba való kiszállás, és gondólják, hogy még mennyibe kerülhet.

Már a' Frantzia újságok is kezdik írni, hogy *Admirál Ganthaume* ki tett légyen egy Frantzia sereget *Afrikába*, hogy a' parvon *Alexandria* felé folytassa útját. A' *Publicista* írja, hogy ő levelet vett légyen *Toulouból*, hogy *Ganthaume* szerentsésen vizsgálta érkezett oda, minekutánna a' velle lévő fegyveres népet *Afrikába* szerentsésen el vitte volna: hanem ő nem teszi, mint a' közlébb ki hirdetett Olofz országai tudósítások, 10 ezerre, hanem csak 7 ezerre, az oda vitetett fegyveresek' számát. Az a' hely, a' hova ki szállította őket *Ganthaume*, 20 mértföldnyire esik Ale-

xandriától. — *Toulonba* hozta magával együtt azt a' 74 ágyús *Anglus* hadi hajót is, a' mellynek *Swifsture* a' neve, és a' mellyet, (mint a' közelebbi *M. Kurirban* is meg íródott) ezen útjában fogott el.

Ezen a' *Swifsture* nevű hajónak el fogattasáról ilyen *Officialis* tudósítást adott ki a *Moniteur*: — „*Admirál Ganthaume*, midőn éppen a' *Candia* és *Egyiptom* között lévő tengeren vezetett volna, *Jun. 24-dikén* a' napnak feljötekor meg szemlélt egy *Anglus Linea* hajót, és azonnal jelt adott a' vadásztatására. Estvéli 5 órakor olyan közel értek hozzá a' *Frantziák*, hogy 74 ágyús hajónak lenni meg ismérték. Minthogy tudta azt az *Anglus kapitány*, hogy az ellenséges hajók az ilyen vadászatra ki adatott jelnek hallására, egymástól távolabb válni szoktak, tehát a' maga halznára próbálta fordítani ezen idő pontot, mely szerént minden vitorlát a' szélnek eresztvén, kerestül akarta magát vágni a' *Frantzia* hajók között, hogy tsatázva a' háta-megé hagyassa őket. De nem bódogúlhatott fel tett céljában, mint-hogy az *Indivisible* és a' *Tizedik Augustus* nevű *Fr.* hajók által meg előtett, a' mellyek már 600 lépés távolságra el kezdték az ellenevaló tüzelelt. Utóljára egy flinta-lövésre közelitettek egymáshoz, midőn a' verekedés mind jobban jobban heveülvén, által látta az *Anglus Swifsture*, hogy tellyességgel semmi réft nem találhat a' szabadulásra és fel adta magát. Ez egy leg szebb hajó azok között, a' mellyek az *Admirál Keith* vezérlése alatt vagynak. Az *Indivisible* 4, a' *Tizedik Augustus* pedig 29, rész szerént el esett, rész szerént sebbe esett embereket vesztett ezen tlatásban.

„*Jul. 4-dikén* is el fogott *Ganthaume* egy *Anglus Korvettát*, a' melly a' *Bristoli* kikötőhely-

ből evezett eleséggel Egyiptom felé. Ez szerint (így szoll a' *Moniteur*) Mellidor hónapban (az az Jun. 20-dikától fogva Jul. 20-dikáig) két 74 ágyus hajójokat fogtuk el az Anglusoknak.

Az *Algeras* öbliben történt verekedésről, ezt jegyzi meg a' *Moniteur*: — „Az Anglus *Contre-Admiral Sir Jones Saumarez*' vezérlése alatt lévő hajós sereg, a' melly *Contre-Admirál Linois* által az *Algeras* öbliben meg veretett, a' 84 ágyus *César*, 84 ágyus *Spencer*, 84 ágyus *Pompéjus*, a' 74 ágyus *Audacieux*, 74 ágyus *Hannibal*, és 74 ágyus *Venerable* nevű hajókból állott. A' *Hannibal* el fogatott; *Pompéjus*, mint szolgálatra alkalmatlan úgy vezetettet vizsza *Gibraltar*-hoz. A' *Venerable* néhány lyukat kapott. Egy fem volt közöttök, a' melly árbotzfáinak egy részit el nem vesztette volna.

Brigadéros Deveaux így írt erről a' tsatáról Jul. 8-dikán a' *Hadi* *Minister*hez: — „Az Anglusok, úgy mond, 5-dikben reggel az *Algeras* öbliben három *Linea* hajóinkra és egy *Frégátunkra* réá ütöttek. Ez a' tsata, a' millyen rettenetes rég nem történt, 7 órákat tartott. Nem vagyok alkalmas leírni azt az el-tökéllettséget, a' mellyel embereink viaskodtak, valamint a' hajókon, így szintén a' szározonn is, a' kik a' *battériák*-ból tüzeltek. Leg többet tett a' *Linois*' vitéz és bölts magaviselete. *Palliere* a' *Desaix*' *Kapitánya* is, mint nagy vitéz úgy viselte magát. A' *Formidable* és *Indomptable* *Kapitányaikat*, a' kik itt ditföflegesén áldozták fel élteket, mint jó tengeri katonákat, szívből sajnálhatjuk. — — Sok embert vesztettünk, de az Anglusok még többet. Tarthatunk, hogy ezen öbölben ujjontan réánk ütnek az Anglusok, és fel égetik hajóinkat. En még az *Algeras*i partnak sántzaiban vagyok a'

Frantzia ágyuzókkal, a' kik azoknak jó hafzno-
kat vették ezen tsatában."

Egy ugyantsak Algesirási ujjabbatska tudó-
sításban ezt olvalluk: — „A' Kadixban lévő Spa-
nyol Komendáns Admirál *Mazzaredo*, mihelyett
az Algesiras öbliben esett történt' hirc ő hozzá meg
érkezett, azonnal minden igyekezetét arra fordí-
totta, hogy minden ki gondolható segedelmet
küldhessen a' *Linois* hajós sereginek. *Moreno* Ad-
mirálit 5 Spanyol Linea hajókkal, Du nanoir Fr.
Admirálit hasonlóképpen néhány nemzete béli
hajókkal, haladék nélkül el küldötte, hogy ide
Algesirashoz evezzenek, hogy az itt lévő kevés
Frantzia hajókkal magokat özfize tsatólván, vél-
lek és a' Hannbállal együtt Kadixba evezzenek
vissza. Jul. 9-dikén már itt Algesiras előtt ál-
lottak ezen segítő hajók.

„Eddig való útjában néhány kereskedő, és 2
kisdud fegyveres Anglus hajót fogott-el Admi-
ral *Linois*.

BCU Cluj / Central University Library Cluj
Brüssel, Jul. 24-dikén.

Calaisból olyan hírt vettünk, hogy a' Frantzia
ország és Anglia között folyó békekészes alkudo-
zások azon a' ponton állanak, hogy minden szem-
pillantatban félni lehet félbeszakajtó szadadások-
tól; és hogy minden órán febbe fog a' két orszá-
gok között való járás-kelés, egészízen szakadnia.
Dünkirchenhez naponként érkeznek a' leg vállo-
gatottabb Batalionok.

Carrot Ex=Minister *Brügge* felé útazott=el:
onnét *Ostende* és az után *Dünkirchen* felé fogja
venni útját az Angliába készülő fegyveres sereg-
nek organizálására.

Párisból, Jul. 24 dikén.

A' Pápának gondolatjába sem vólt soha, hogy

világi hatalmáról le mondjon: az Európai Hatalmasságok közül sem kívánta, azt meg eddig senki ő tölle. Minden Európai Hatalmasságoknak Politikai haszna forog abban, hogy a' Sz. Szék' függetlensége fennmaradjon. — Kárdinális *Consalvi*, minekutánaa itten az Első Konzúlnál céljait végezte volna, induló-félben vagyon vilázza Roma felé. *Spina* Ur tovább is itt marad, mint Pápa Követje.

A' Moreau kedves embere Gen. *Desolles*, az Olasz országi táborhoz rendeltetett mind fő Inspector. — A' leg ifjabb *Bonaparte*, *Ganthaume* Admirálissal *Brest*ből együtt menvén el, az ólta el nem vált tölle: és azt mondják, hogy igen vitéz módra viselte magát másutt is, de különösön abban a' tsatában, mellyen a' *Swifture* el fogatott.

Úgy hallatik, hogy a' Fr. Országlószék olyan nyilatkozatást tett légyen a' Berliini Udvarnál, hogy már most forma ízerént és egészszén mondjon le a' Rénus bal m-jjékin lévő Pruszszus vidékekről: de nem fog a' dolog meg esni mind addig, míg a' Berliini Udvar valóágos pótolást nem kap azon vidékekért.

A' *Redacteur* nevü Parisi Ujjlág, és ő utánaa a' *Moniteur* is, a' külső országokat illető ujjságcikkelyek között, nem tudhatni mitsoda okra nézve ilyen meg jegyzést tesznek: A' Junius 17 dikién Petersburgban köttetett égygyezés, tsak *Præliminaris Alku*, és tellyelléggel nem *Végső Kötés*. — Már Parisi Ujjlág levelek azt jegyették meg néhány napokkal ez előtt, hogy a' Pétersburgi és Parisi országlószékek között egy idő ólta izemléteni kezdett égymás iránt való meg-hidegülést, vjj égygyellég váltotta fel.

A' feles számmal *Bordeaux* várossában tar-

tőzködő Amérikiak, és az ő Agenseik, Jul. 4-dikén az ő Hazájok függetlenlégét egy fényes vendégtség által innepelven meg, égszfer a' többek között így köfszönték el a' poharat: Eljen Bonaparte fokáig, és ha hozfszas világi pályafutása után a' természetnek az el kerülhetetlen vámot ő is le fizette, érdemellye meg a' jövendő világtól a' Frantzia ország' *Washingtonnyának* nevezetét.

Az Egyiptomi Frantzia sereg ellen *Cairo* mellett égygyesült Török és Anglus sereg, 42 ezer emberekre telt már.

A' Helvetziaiak' állapotja tsak nem akar könnyebbedni; nevezetesen a' *Bernai* Kánton jutott mostanság igen criticus állapotra. Ez, az ország' ujj el-öfsztatása szerént el vesztette némely szejeteit, a' mellyek más kifsebb szomszéd Kántonokhoz foglaltattak, mellyért ő egy igen keseres protestáziót adott ki, a' melly a' Frantzia Első Konzúlnak tellyességgel nem tettfszett. Most már nem tudván mihez folyamodni a' *Bernai* Magistratus mint némely közönséges levelek írják, néhány idegen Hatalmanságoknak közbenjárói segedelmekhez járult. — Ismét egy 10 ezer fegyveresekből álló Frantzia sereg rendeltetett ki a' Helvetziai városokba való bé szállásra.

A' *Berlini* Ujságok ezt írják, hogy a' *Hertzeg Condé* Ludovika nevü láánya a' mostan Német Országon meg telepedett nevezetes *De la Trappe* Szerzetbe lepvén bé, az attyának némelly közönségessé lett levelei szerént, igen meg van ezen szoros törvényü Szerzet béli élettel elégedve.

A' *Calaisi* kikötőhelyből Jul. 18-dikán ki

evezett egy kíséred/hajókból álló csoportot, hogy a partok mellett a' Boulognei kikötőhelyhez lopja magát. Alig indult ki, hogy azonnal előtte is, a' háta mögött is néhány Fregatokat, a' tenger felől is az egyik szárnya mellett, leg alább 20 apró hadi hajót szemlélt meg, úgy hogy egy felé sem mozdulhatott. Azonban a' szelek hirtelenül egészen elcsendesedvén, a' Frantzia apró hajók éltek az alkalmatossággal: és minden erejekkel az evezőknek állván, úgy ki tsaptak az Anglus nagyobb nehéz hajók közül, hogy csak egy embert is el nem vesztek.

Olasz Ország.

Pármából Jul. 13 dikán. — Az itt tartózkodó Frantzia Követ Moreu = de = St. Mery, hivatal szerint való jelentést tett a' Frantzia Respublika nevében a' Hertzegi Udvarnál a' felől, hogy a' Hetruriai Király kevés napok mulva itt fogja a' maga ujj Státussaiiba Florentzia felé keresztül utazni, és — mind a' nagy nemzet (ezek a' Követ szavai), mind pedig ennek Felséges Szövetségse a' Spanyol Király, azt kívánnyák, hogy ő ujj Királyi Felsége itten, méltóságához illendő tisztelettel fogadtassék. — A' Hertzegnek, mind a' Hetruriai Király édes atyának, tetszvéen ez a' jelentés, örvendező fel indulással méltoztatott azt hallani, és különös meg elégedéssel azt felelni, hogy örömmel fogja a' két hatalmas Szövetségsek' kívánságát teljesíteni: reménlvén, hogy a' fia is meg fog a' maga kevés ideig tartó Pármai szállásával elégedni, u. m. a' hol valami olyanra talál, a' mit másutt az egész világonn hiába keres, t. i. egy szerető édes atyát.

Pármából Jul. 17 dikén, — A' Hetruriai Király és Királyné minden hozzájuk tartozókkal

együtt pompás úti szekerekben temérdek népek örvendező kialtozása között, ide szerentsésen meg érkezének. Ö Felségeket 300 Lovas és 400 Gránátéros Frantzia katonák kísérték. — Alexandriába való érkezésekkör, a' Liguriai elejebb: előre oda küldetett Követektől tiszteltettek ö Felségek.

Genuából Jul. 16-dikán. — Azok a' 150 Fr. katonák, a' kik Abukirban őrizeten voltak, 's eleinten azzal vádoltattak, hogy ezt az erőfőget igen hamar fel adták az ellenségnek, hanem az után az Első Konzúl által minden vád alól nem csak fel oldoztattak, hanem tölle olyan ígéletet is kaptak, hogy nekik a' boszszú-állásra nem foká alkalmatlóságot igyekezik szolgáztatni, &c, ezek, Frantzia országból ide érkeztek, és Mayland felé folytatják útjokat.

Ankonából, Jul. 10 dikén. — Az a' tengeriütközet, a' mellyet némelylek Barle tából szemlélték volt, és a' mellynek az ut. n. oly nagy fűstye támodott volt az ujjságokban, mint már most tudatik, csak ennyiből állott: Egy Anglus Fregát Brindisi tájján két Nápolyi kitsiny hajót, mellyeknek egyike gabonával volt terheve el fogván, azt az ott lévő Frantzia hadi hajók eszekbe veték, és utánna eredtek az Anglus Fregátnak. Ez látván, hogy a' Frantziák igen nagy erővel légyenek, nem állott véllék szembe, hanem, az el fogott hajók közzül egyiket meg gyujtva hátra hagyta, 's maga a' másikkal, tutásbankereste meg maradását.

F. D.